Kadenzen funktionieren in Moll genauso wie in Dur. Die Stufen und Funktionen bleiben die gleichen.
Die einfache Kadenz mit (I IV V 1) bleibt in den Mollparallelen Tonarten auf den gleichen Stufen.
Genauso gibt es auch die Moglichkeit, Akkorde zu ersetzen.

DUR = Kirchentonarten

I v A% I
C F G7 C
Die II. Stufe ersetzt die IV. Stufe | 1I A\Y |
C D- G7 C

Das DUR Beispiel folgt dem Quinten/Quartenzirkel durch die 12 Kirchentonarten Tonarten.
Sie beginnt mit der Subdominante geht iiber die abfallende Septime in die ( II V ) Kadenz.
Die Auflosung erfolgt auf die Subdominante IV der niichsten Tonart.

IV IVmaj7 -7 vi IV  IVmaj7 -7 vi = 1V etc.
F F/E D-7 G7 = C C/B A-7 D7 = G etc.

MOLL = Harmonisch Moll Tonarten
Die II. Stufe ersetzt die IV. Stufe I I \% |
A- B-7bS E7 A-
Das MOLL Beispiel folgt dem Quinten/Quartenzirkel durch die 12 Harmonisch Moll Tonarten.
Sie beginnt mit der Subdominante geht iiber die abfallende Septime in die ( II V) Kadenz.

Die Auflosung erfolgt auf die Subdominante IV der nichsten Tonart.

IV- Iv-7 II-7bS V7 = 1IV- V-7 II-7bS V7 = IV-  etc.
D- D-/C B-7b5 E7 = A- A-/G  F#7b5 B7 = A- etc.

Diese Kadenz findet man (in Ausziigen) in vielen Kompositionen, z.B. in

WHISPER NOT (Benny Golson)

C- C-/Bb A-7bS D7 G- G-/F E-7b5 A7
D- D-/C E-7b5 A7 D- E- F- G7
C- C-/Bb A-7bS D7 G- G-/F E-7b5 A7
D- D-/C E-7TbS A7 D- E- F- Bb7
A-7bS % D7 % G- % G-7/F %
E-7TbS % A7 % D-7b5 % G7 %

GREEN DOLPHIN STREET (Kaper/Washington)

Cmaj7 % C-7 %
D7/C Db7/C Cmaj7 %
D-7 G7 Cmaj7 %
F-7 Bb7 Ebmaj7 G7
Cmaj7 % C-7 %

D7/C Db7/C Cmaj7 %

D-7 D-7/C B-7bS E7 A-7 A-7/G  F#-7bS B7
E-7 A7 D-7 G7  Cmaj7 D-7 G7
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